

# 射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2023年12月  
农历癸卯年十月廿三

5

总第4338期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email: sy7059559@126.com

## 在鹤乡,尽情奔跑

—我县体育事业发展综述

本报记者 杨兰玲

南区、鹤乡菊海安装2套智能二代健身路径,助力公共体育朝现代化智能化方向迈步……

目前,全县人均公共体育场面积达4.43平方米,位列全市前列,全县经常参加体育锻炼的人数占总人口的47.35%以上,“生活体育化、体育生活化”的健身氛围日趋浓厚,具有射阳特色的全民健身服务体系雏形渐显。

好“戏”连台 竞技体育火热鹤乡

“赞!翻腾又赢啦!”近日,从射阳走出去的“00后”乒乓球小将蒯曼在世界乒乓球职业大联(WTT)常规挑战赛、2023全国乒乓球锦标赛等多项赛事中大放异彩,成为鹤乡儿女的自豪与骄傲。

一块块奖牌、一项项荣誉承载着运动员的辛苦和汗水,也映射了家乡对体育事业的高度重视。近年来,我县不断优化竞技体育布局,充分发挥优势项目,补齐弱势项目,主动将特色体育项目送进校园,提升学生兴趣,畅通“选才”渠道,构建发展梯队,让更多有天赋、有才能的青年学子出彩体育场,实现“体育梦”。

如今,在鹤乡,竞技体育已成为热潮,众多运动健儿在赛场上挥洒汗水,比速度、拼力量、赛成绩,捷报频传:刘玲林获得第16届世界夏季奥林匹克运动会17岁以下乒乓球女单金牌;韩霜在全国U17国际式摔跤锦标赛获得女子61公斤级金牌;钱锐代表江苏队荣获全国棒球锦标赛冠军;王可荣获全国U23国际式摔跤锦标赛男子古典77公斤级比赛冠军,并获得“全国健将运动员称号”……

在运动员南征北战为国争光的同时,越来越多在本土举办的赛事信息刷爆射阳人的朋友圈:2023大运河自行车系列赛(盐城射阳站)暨中国盐城黄海湿地公路自行车赛、2023年全国“冰轮之星·滑起来”城市英雄赛、2023年长三角城市老年人桌上冰壶球交流(竞赛)活动、2023年江苏省“幸福江苏”健美操锦标赛暨全国少儿啦啦操精英赛……一系列精彩赛事让全省乃至全国的目光聚焦射阳,也夯实了我县体育强县建设的基础。

锚定打造“精品赛事推广区”目标,我县先后推动县全民健身中心、县体育馆等场馆提档升级,覆盖游泳、篮球、足球、

新时代  
新征程  
新伟业

清晨,在千鹤湖公园的片片林荫下,身着白色服装的太极拳爱好者起势,转身,推掌,秀出中华武姿的独特魅力;下午,后羿公园的“健康画廊”与“健身步道”上人影穿梭,人们或快或慢,边闲谈家常边锻炼健身;夜幕降临,全民健身中心的保龄球馆、羽毛球馆人声鼎沸,大家奔跑、跳跃,享受着体育带来的激情与活力……

近年来,我县以增强人民体质,提高健康水平为根本,着力打造体育产业集聚区、全民健身示范区、精品赛事推广区,全县体育事业蓬勃发展,体育产业茁壮成长,奏响“激情奔跑在鹤乡”的华彩乐章。

多点开花 全民健身蔚然成风

深秋时节,伴随着万亩菊花盛放,洋马镇如期迎来了一年一度的四分马健身跑。1500余名长跑爱好者齐聚鹤乡菊海,用奔跑展示体育精神的开放与活力,绘就一幅全民健身与城市文化完美融合的生动图景。作为江苏省体育总会“魅力江苏最美体育”品牌赛事,“十里菊香”四分马健身跑已成功举办多年,是我县全民健身发展的一面旗帜。

体育强国的基础在于群众体育。近年来,我县以全民参与为导向,以完善体育基础设施为切入点,以活动和场地设施建设为驱动,构建共享均等的公共体育服务体系,多角度、多渠道、多层次丰富群众体育生活,群众体育事业迸发出勃勃生机。

幸福公园、新洋农场金龙湾生态文化园、日月岛北区等10公里健身步道陆续建成;虹亚名居、永胜社区、海都公园等15个老旧小区室外体育器材添置到位;新洋农场金龙湾生态文化园、兴桥市民广场2个乡镇体育公园拔地而起;日月岛

## 贺东村入选省农民体育健身活动基地

本报讯(通讯员 吴志远 徐金生 冯小雨)近日,省农民体育协会公布第二批省农民体育健身活动基地名单,洋马镇贺东村榜上有名。

贺东村依托菊花产业规模基础,以县属国企为纽带,以省农业产业化重点龙头企业鹤乡菊海园区为载体,“接二连三”发展药材加工和生态休闲旅游,“十里菊田”成为乡村旅游打卡胜地。为贯彻落实全民健身战略,贺东村投资建设篮球场、健身室,添置健身器材等体育设施,打造具有菊花特色的10公里健康跑道。健身基地投入使用以来,对当地群众免费开放,开展乒乓球赛、羽毛球赛、拔河比赛等体育赛事和健身跑、绿色骑行、广场舞等体育活动,累计服务人数超3万人次。贺东村每年开展多种娱乐休闲活动,如包粽子比赛、抬花轿、舞龙舞狮表演、农民丰收节等。村内配套齐全,有游客中心、集散广场、大型演绎绿地、停车场、卫生间等配套设施。村内建有100多盏路灯,为市民晨跑、夜跑提供温馨舒适环境。贺东村还是洋马镇“十里菊香”四分马健身跑初始地,每年有1500多名运动爱好者从全国各地前来参赛。

## 一只西葫芦“身价达两亿”

本报记者 李盼 见习记者 李雯雯

初冬时节,走进海河镇万亩有机果蔬园,绿意葱茏、生机勃勃,硕大的叶片上点缀着朵朵黄花,一个个翠绿光滑的西葫芦长势喜人,当地农户穿梭在大棚里忙着采摘。

“西葫芦今年刚刚上市,每天能摘千把斤,今年行情比较好,每斤在两块二左右。按照目前的价格,一个棚挣两万多块钱肯定没有问题。”海河镇西葫芦种植大户丁昌彬告诉记者。

产业兴村,就业富民。“村里有了大棚产业,我们不用外出打工,在家门口就能打零工,一个月能挣2000多块钱,贴补家用蛮好的,也方便照顾家里。”村民王大姐对自己的工作非常满意。

海河西葫芦是国家地理标志商标产品,因其口感脆嫩、皮薄、肉厚汁多,富含多种营养成分,深受广大消费者青睐,在规模化、标准化种植的同时,该镇引导种植户根据市场需求持续引进新品种。“我们今年种植的新品种叫4580,优点是条子长,颜色绿,产量高,坐果率高,口感也比较好。”丁昌彬拿起西葫芦向记者介绍道。

“海河镇种植的西葫芦质量好,我们每天都来拉20吨左右到南京众多批发市场销售,每天都能售完。”前来采购的客商陈先生表示。目前,“海河西葫芦”生产基地已通过无公害产地认证,生产的西葫芦符合绿色食品A级标准,主要销往上海、苏锡常等城市的菜场和超市,年产量超6万吨。

“海河万亩果蔬园基地现有日光温室大棚6500亩、钢架大棚2000亩,其余种植的是紫苏、梨果、小番茄,常年用工800人左右,西葫芦产值达2亿元左右。”海河镇农业农村局党支部书记缪为文高兴地说。

记者走基层



射阳县创建全国文明城市 | 公益广告



本报讯(记者 吴忻恒 通讯员 王克成)沈海高速公路四明互通完成路基、涵洞、箱涵、通道和桥梁下部结构建设,348省道射阳段19公里二级公路开工,射阳港区5万吨级通用码头开工,3.5万吨级进港航道整治工程通过竣工验收……

年初以来,县交通运输局以建设交通运输现代化示范区为目标,聚焦幸福交通、平安交通、绿色交通、法治交通

县交通运输局聚焦幸福交通、平安交通、绿色交通、法治交通

办好民生实事,幸福交通收

获新成效。该局以打造“美丽农村路”“平安放心路”为载体,新建设(改造)农村公路50公里,危旧桥梁45座,实施安全防护工程50公里。出台《射阳县深化农村公路管理养护体制改革实施办法》,高质量推进全县“四好农村路”建、管、养、运协调发展。建成省级农村物流达标县、省城乡公交一体化达标县,构建科学便捷的城市一体化公共交通网络体系,实现全县建制村全覆盖。

守牢安全底线,平安交通取得新成果。该局强化科技兴安支撑,以“互联网+安全”为载体,持续深化应用安全生产问题处置监管平台和盐城交通安全监督核查业务系统,开展各类专项整治行动。截至目前,全系统共出动检查人员3759人次,检查企业1485家次,发现、交办整改隐患1281条。建立通航桥梁安全长效管理机制,实施“桥长制”,建设具有碰撞抓拍、预警提醒、定期巡航等功能的“桥长制”安全监管平台。

践行低碳理念,绿色交通呈现新风貌。该局从严非标淘汰整治,全力推进国三及以下中重型柴油货车淘汰,完成77辆国三车辆淘汰任务。全力推进射阳港低(零)碳园区建设,完成新建光储充电站3座,8辆园区公交纯电化升级,新增4处共享单车点位。稳步推进纯电动汽车推广使用,更新新能源出租车49辆,完成83根新能源充电桩建设,剩余137根新能源充电桩正在建设中。

强化行业治理,法治交通再创新局面。该局坚持依法行政,全力开展交通运输市场秩序专项整治,立案查处水陆违法案件1232件,未发生一起行政复议被撤销和行政败诉案件,案件查处率、结案率排名全市第三。构建“一体化+智慧执法+信用监督”综合执法体系,为一线执法人员配备智能执法终端50台,依托“守护2.0”执法终端执法系统,通过移动端、PC端相结合,全面实现网上检查、网上办案、网上处罚和网上结案。



射阳发布

射阳APP

射阳宣传

## 功成不忘惠桑梓 —记第十届“最美射阳人”、北京数智源科技有限公司董事长戴元永

本报记者 吴君灵

“获得‘最美射阳人’荣誉,我既感到荣幸又倍感压力,作为一名在外发展的射阳人,能够得到这样的荣誉,是家乡人和党委政府对我的肯定。我会以此为激励,以最大努力当好家乡的‘推介人’,为家乡高质量发展作出更多贡献。”11月18日晚,参加完第十届“最美射阳人”颁奖典礼的戴元永激动地向记者讲述当选后的感受。

1978年出生的戴元永是一名土生土长的射阳人,现任北京数智源科技有限公司董事长、会畅通讯副董事长,入选中组部国家“万人计划”人才、科技部创新创业领军人才,中关村高端领军人才,教育部优秀创新创业导师,兼任科技部、国家信息中心评审专家。

2011年,戴元永在北京创立数智源科技有限公司,2019年成为国内云视频领域第一家上市公司会畅通讯旗下的全资子公司。“创新是推动发展的强大驱动力,公司有50%以上的员工从事科技研发,积累了大量的知识产权、专利。”他说。

2017年,戴元永入选第三批中组部国家“万人计

划”领军人才。在他的带领下,公司主营的人工智能和大数据产品应用覆盖海关、军工、能源等多个行业,服务客户遍及全球233个国家和地区,被认定为国家级高新技术企业。

功成不忘故土情,满腔热血献桑梓。作为射阳县高层次人才协会副会长,戴元永积极帮助家乡引进各项目,为县“人才科技赋能提升培训班”授课,主动引荐客商来射考察投资;多次受邀出席市沿海发展人才峰会,助力盐城市人才引进工作,被市委组织部授予“引才大使”称号。在他的推动下,AI智能高清智能视频融合应用产业人才合作项目在盐成功签约,亿鹏能源项目落户射阳稳步推进。

“我生在射阳,长在射阳,在自己获得成功后,也想为家乡做点什么。离开家乡二十余年,每一次回家都会发现射阳的新变化,越来越美的家乡环境,越来越好的营商环境……我想,当好推介人这个角色,让更多企业家了解家乡扎实的产业基础、优越的营商环境,选择在射阳投资兴业,为家乡发展作出一点贡献。”戴元永表

示,作为射阳人,助力家乡建设是应尽之责,今后会一如既往地为家乡招才引智。

除此之外,戴元永还心念家乡教育,化身“资助代言人”,多年来为海河镇助学行动奔走宣传,提供捐资助学,鼓励优秀学子发奋学习,帮助困境学子走出困境。“再穷不能穷教育,我作为从射阳走出来的学子,为家乡教育事业发展做一点事是应该的。当前我的任务是把企业发展好,为家乡社会公共事业发展提供更多助力,为家乡人民做更多有意义的事情。”谈及家乡,戴元永眼中充满赤诚,纯粹而坚定。

